



ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Εντοπισμός δύο (2) παράνομων δεξαμενών, μίας (1) μονής χωρητικότητας 7.000 λίτρων και μίας (1) δίδυμης χωρητικότητας 14.000 λίτρων, σε πρατήριο υγρών καυσίμων κατόπιν ελέγχου που συντονίστηκε από το ΣΕΚ.

Στο Συντονιστικό Επιχειρησιακό Κέντρο περιήλθε καταγγελία, από την Διεύθυνση Τεχνικής Βιομηχανικής Νομοθεσίας του Υπουργείου Οικονομίας & Ανάπτυξης, στην οποία αναφερόταν ότι σε πρατήριο υγρών καυσίμων, στη περιοχή της Ελευσίνας, είχαν λάβει χώρα παράνομες δραστηριότητες.

Μετά την διερεύνηση της καταγγελίας υπό το συντονισμό του ΣΕΚ, την 25^η/10/2018, διενεργήθηκε έλεγχος στο εν λόγω πρατήριο υγρών καυσίμων από την **Επιχειρησιακή Διεύθυνση Σ.Δ.Ο.Ε. Αττικής**, ως επισπεύδουσα υπηρεσία, και με τη συνδρομή της Διεύθυνσης Μεταφορών & Επικοινωνιών και της Διεύθυνσης Ανάπτυξης της Περιφερειακής Ενότητας Δυτικής Αττικής, της Διεύθυνσης Τεχνικής Βιομηχανικής Νομοθεσίας του Υπουργείου Οικονομίας και Ανάπτυξης και της Διεύθυνσης Οικονομικής Αστυνομίας.

Από τον έλεγχο διαπιστώθηκε ότι υπήρχαν απολήξεις σωληνώσεων που δεν αντιστοιχούσαν στις πέντε (5) αδειοδοτημένες υπόγειες δεξαμενές υγρών καυσίμων. Η αναντιστοιχία των αποκαλυφθέντων σωληνώσεων φανέρωσε την ύπαρξη μη αδειοδοτημένων, παράνομων υπόγειων δεξαμενών υγρών καυσίμων. Για το λόγο αυτό προχωρήσαμε άμεσα σε εργασίες εκσκαφής προκειμένου να αποκαλυφθεί ο όπισθεν χώρος του πρατηρίου στον οποίο κατέληγαν οι εν λόγω σωληνώσεις. Οι εργασίες πραγματοποιήθηκαν στις 25/10/2018 και 26/10/2018 και αποκάλυψαν την ύπαρξη:

- Μίας (1) δίδυμης μη αδειοδοτημένης υπόγειας δεξαμενής υγρών καυσίμων, χωρητικότητας 14.000 λίτρων, η οποία περιείχε ελάχιστη ποσότητα υγρών καυσίμων (υπολείμματα) και η οποία χρησιμοποιούνταν στο παρελθόν. Η δεξαμενή συνδεόταν με αντλία παροχής καυσίμου του πρατηρίου.
- Μίας (1) μονής μη αδειοδοτημένης υπόγειας δεξαμενής αποθήκευσης υγρών καυσίμων, χωρητικότητας 7.000 λίτρων, η οποία περιείχε ελάχιστη ποσότητα υγρών καυσίμων (υπολείμματα) και η οποία χρησιμοποιούνταν στο παρελθόν. Η δεξαμενή δεν συνδεόταν με τις αντλίες παροχής καυσίμων του πρατηρίου και χρησιμοποιούνταν μόνο για αποθήκευση και διάθεση παράνομων καυσίμων.

Στο πρατήριο υγρών καυσίμων βρέθηκαν και κατασχέθηκαν:

- Μία (1) δίδυμη αντλία καυσίμων η οποία ήταν αποσυνδεδεμένη ηλεκτρονικά από το σύστημα εισροών-εκροών και στο κέλυφος της οποίας βρέθηκαν παραβιασμένες οι ταινίες ασφαλείας. Η συγκεκριμένη αντλία καυσίμων συνδεόταν και παρείχε καύσιμα από την δίδυμη μη αδειοδοτημένη υπόγεια δεξαμενή καυσίμων.
- Δύο (2) ηλεκτρονικά κοντρόλ, το ένα εκ των οποίων χρησιμοποιούνταν για την εναλλαγή της παροχής καυσίμων μεταξύ των αδειοδοτημένων δεξαμενών και της δίδυμης μη αδειοδοτημένης δεξαμενής καυσίμων και το άλλο για την εναλλαγή παροχής καυσίμων μεταξύ των αντλιών καυσίμων που ήταν συνδεδεμένες ηλεκτρονικά με το σύστημα εισροών-εκροών και της αντλίας καυσίμων που ήταν αποσυνδεδεμένη ηλεκτρονικά από το σύστημα εισροών-εκροών.
- Ένα (1) βυτιοφόρο όχημα τριών διαμερισμάτων, χωρητικότητας 4.000 λίτρων, από το οποίο είχαν κοπεί τα ακροφύσια και αφαιρεθεί οι μετρητές καυσίμων.
- Ένας (1) ηλεκτρονικός υπολογιστής ο οποίος ήταν συνδεδεμένος με το σύστημα εισροών-εκροών, η εξέταση του οποίου θα δώσει στοιχεία για τυχόν παρέμβαση με παράνομο λογισμικό παράκαμψης του συστήματος εισροών-εκροών καθώς και το μέγεθος της παράνομης πώλησης καυσίμων.
- Επίσημα και ανεπίσημα φορολογικά στοιχεία, η συνεκτίμηση των οποίων με τα υπόλοιπα ευρήματα του ελέγχου θα οδηγήσουν σε τυχόν επιπρόσθετες τελωνειακές και φορολογικές παραβάσεις.

Με την ολοκλήρωση της έρευνας θα υποβληθεί Μηνυτήρια Αναφορά στην αρμόδια Εισαγγελία για την ποινική δίωξη των υπευθύνων.